

# 老师家长教育警告 社会各界提醒保护 **国外女性防护意识的觉醒**

最近单身女性失踪失联和被侵害的报道屡见报端，从多宗案例看，缺乏自我防护意识是现在很多年轻女性的短板。在女性自我防卫上，世界各国都有什么先进经验呢？

## 教育警告 家长老师身负重任

16岁的加州女孩南希生性活泼。在她高中二年级毕业典礼后，南希说去参加一个高年级同学的派对，午夜之后还没有回家。南希的父亲考虑很久后，决定去找她。在这个派对地点，很多喝得醉醺醺的高年级男生和大学生堵住门廊，扬言封锁所有家长。但是南希的父亲冒险冲进建筑，把已经被灌醉不省人事的南希扛上车。第二天有报道说，在这个酒精泛滥的派对上，发生了强奸女生的犯罪行为。南希的父亲用他成年人的经验，在罪行发生前救了女儿。

在美国，“不要和陌生人说话”的教导，孩子们可以从父母到学校老师，再到治安警察口中听到无数次，而且都是以非常认真的态度来说的。不能轻信不认识的人，不要贪便宜接受不该得的赠品，不要上陌生人的汽车。这样有计划地教育儿童、青少年和青年人提高警惕的做法，多年来在治安令人担忧的美国，已经形成一种规范，持续实施。

危地马拉对儿童家长和教师进行培训，指点他们认真照管孩子，仔细填写由联合国儿童基金会制作的身份登记卡，因为这些孩子的重要信息，将有利于在孩子失踪时，帮助执法机关尽快地确认和找到他们。

**社会关注** 各界群起监督提供保护

美国的国家安全机构和重要媒体，充分发挥法律机能的强大能量，不仅对青少年，也对所有国民的安全发挥巨大作用。除了正常教育之外，警方巡逻人员在有犯罪前科者居住的地段、易发生犯罪行为的街道、儿童游乐场集中地区，在学校上学和放学的时段、大中学放假前夕等，都特别派出警力加以保护，监督附近可疑人等，做好预防工作。而媒体也配合执法人员，对已经发生的拐骗案、失踪案及强奸案等，进行大量正面和合法的报道和揭秘。他们用这些鲜活的例子，提醒社区、家长和各界人士，关心地区安全，特别是妇女、儿童的身心健康。

此外，国外还有不少专门针对女性的特定服务措施。在莫斯科，一位离婚妇女安达娜于2006年底创办了女性专用出租车企业，在粉红色计程车里，只允许存在女司机和女乘客以及女性卫生用品。类似的女性专用计程车在英国、委内瑞拉、马来西亚和墨西哥等国得到推广。日本在地铁中设置女性专用车厢已有数十年的历史，一切源于猖獗的地铁猥亵现象。这种性别隔绝措施也很受其他行业欢迎，日本的一些温泉浴场、咖啡馆和便利商店在门口建立女性准入通道，被认为是种有趣的生活特色。



美国警察在街头巡逻

**自我保护** 女性应掌握反暴力思考方式

警方指出,很多犯罪分子看准了女子体弱和胆小,专向她们下手。一般女子与罪犯斗体力不现实,但是若有较强的逃跑能力,就一定能用得上。在保持警惕的同时,对所处形势作出正确的判断,才是化险为夷的最好方式。

一位单身的纽约女子在回家时，遭到了预先埋伏在她租住楼房里两个男子的抢劫，然后他们表示要押着她去提款机取钱。在孤立无援和不能高声呼救的情况下，这位女子趁劫匪不注意，机智地在电梯门关闭前的一刹那，把自己的手提包甩了出去。不久，这个奇怪地躺在楼道里的女用手提包被交给了保安和警方。执法人员根据包内的物品和具体情况，判断它的主人一定出了意外，立即开始了搜索。两个劫匪取不到钱打算扣住女子向她的亲友勒索，才上出租车就被警察拦下，因为警察根据手提包里的证件照片，认出了该女子。这位女子最终安然无恙。

据《北京晚报》

阅读杯广告 十一黄金周 消费全景图 赢心动大奖

 ZHONG TIAN

# 中天房产

招聘:业务员数名

点击 [www.nbztfc.com](http://www.nbztfc.com)  
租房、售房、热线电话：  
13306645499缪

公司地址：海曙法院巷39号